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Informace obětem trestných činů a dotčeným osobám blízkým 
 

Obětí se rozumí fyzická osoba, které bylo nebo mělo být trestným činem ublíženo na zdraví, způsobena škoda 
nebo nemajetková újma nebo na jejíž úkor se pachatel trestným činem obohatil nebo měl obohatit. 

Byla-li trestným činem způsobena smrt oběti, považují se, utrpěli-li v důsledku smrti oběti újmu, za oběť též 
její příbuzný v pokolení přímém, sourozenec, osvojenec, osvojitel, manžel nebo registrovaný partner, druh 
nebo osoba, které oběť ke dni své smrti poskytovala nebo byla povinna poskytovat výživu. Je-li těchto osob 
více, považuje se za oběť každá z nich. 

Dotčenou osobou blízkou je osoba, které vznikla v důsledku spáchání trestného činu na oběti škoda nebo 
nemajetková újma. 

Každou osobu, která se cítí být obětí spáchaného trestného činu, je třeba považovat za oběť, nevyjde-li 
najevo opak nebo nejde-li zcela zjevně o zneužití postavení oběti. Existují-li pochybnosti o tom, zda je oběť 
zvlášť zranitelnou, je třeba ji za zvlášť zranitelnou považovat. Na postavení oběti nemá vliv, pokud nebyl 
pachatel zjištěn nebo odsouzen. 
 

Je-li prvním kontaktním místem zdravotnické zařízení, které poskytuje oběti zdravotní péči po spáchání 
trestného činu, poskytne jí poskytovatel zdravotních služeb i bez žádosti informace, na které subjekty 
zapsané v registru poskytovatelů pomoci obětem trestných činů se může obrátit s žádostí o odbornou 
pomoc a za jakých podmínek má právo na poskytnutí bezplatné odborné pomoci, a předá oběti kontakty 
na tyto subjekty. 

 
Oběti trestných činů a dotčené osoby blízké mají právo na poskytnutí odborné pomoci, kterou se rozumí: 

 psychologické poradenství,  

 sociální poradenství,  

 právní pomoc (advokáti),  

 poskytování právních informací  
(včetně informací o dalších právech oběti, mj. o právu na peněžitou pomoc státu), 

 restorativní programy,  
a to před zahájením trestního řízení, v jeho průběhu i po jeho skončení. Odborná pomoc se poskytuje do 
doby, dokud to vyžaduje její účel. 
 
Odborná pomoc se poskytuje bezplatně pro zvlášť zranitelné oběti.1  
 
Subjekty zapsané v registru poskytovatelů pomoci obětem trestných činů mohou poskytovat odbornou pomoc 
bezplatně i jiným obětem (tedy nikoli jen zvlášť zranitelným obětem). 
 
Základními podmínkami pro poskytnutí bezplatné pomoci jsou: 
 a) žádost oběti, 
 b) skutečná potřeba pomoci, 
 c) oběť patří mezi zákonem typově vymezené oběti. 

 
Žádost o bezplatnou pomoc nemusí mít písemnou podobu, může být i neformální. Je na subjektu zapsaném 
v registru poskytovatelů pomoci obětem trestných činů, aby posoudil, zdali oběť pomoc skutečně potřebuje.  
 
 

                                                           
1 Zvlášť zranitelnou obětí se rozumí: 

 a) dítě, 
 b) osoba, která je vysokého věku nebo je postižena fyzickým, mentálním nebo psychickým hendikepem nebo 
smyslovým poškozením, pokud tyto skutečnosti mohou vzhledem k okolnostem případu a poměrům této osoby bránit 
jejímu plnému a účelnému uplatnění ve společnosti ve srovnání s jejími ostatními členy, 
 c) oběť trestného činu obchodování s lidmi (§ 168 trestního zákoníku) nebo trestného činu teroristického útoku (§ 311 
trestního zákoníku), 
 d) oběť trestného činu proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti, trestného činu, který zahrnoval nátlak, násilí či pohrůžku 
násilím, trestného činu spáchaného pro příslušnost k některému národu, rase, etnické skupině, náboženství, třídě nebo 
jiné skupině osob nebo oběť trestného činu spáchaného ve prospěch organizované zločinecké skupiny, jestliže je v 
konkrétním případě zvýšené nebezpečí způsobení druhotné újmy zejména s ohledem na její věk, pohlaví, rasu, 
národnost, sexuální orientaci, náboženské vyznání, zdravotní stav, rozumovou vyspělost, schopnost vyjadřovat se, 
životní situaci, v níž se nachází, nebo s ohledem na vztah k osobě podezřelé ze spáchání trestného činu nebo závislost 
na ní. 
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Subjekty zapsané v registru poskytovatelů pomoci obětem trestných činů  
(působící na okr. Třebíč nebo v Kraji Vysočina)2  

 
Název subjektu/ 
Místo poskytování služeb 

Okruh obětí, kterým bude služba poskytována 
/Rozsah bezplatné pomoci 

Probační a mediační služba 

Bráfova 502/57, Třebíč 
 
 

Poskytuje bezplatnou podporu a pomoc všem obětem trestných činů. 
 
Právní informace (na co máte právo a o co můžete žádat) 
Psychosociální podpora (zvládnutí těžké situace) 
Restorativní programy (zprostředkování např. mediace – tj. mimosoudního řešení 

sporu mezi obětí a pachatelem).  
Poradenské hodiny bez objednání:  Pondělí 13:00 -16:00, Středa 8:00 – 11:00 

Bílý kruh bezpečí, z. s. 

Žižkova 1683/13, Jihlava 
https://www.bkb.cz/ 

Poskytuje pomoc obětem domácího násilí (trestné činnosti) - bez omezení věku. 
Odborné sociální poradenství  

Bezplatná linka krizové pomoci 116 006. Kontakty v regionech.  
Poradna BKB Jihlava: tel.: 606 631 551, bkb.jihlava@bkb.cz 

 

Mgr. Dana Klárová, advokát 

Velkomeziříčská 640/45, Třebíč 
 

Poskytuje pomoc obětem trestných činů. 
Právní pomoc 

První porada nepřesahující 2 hodiny sjednaná telefonicky (na tel. č. 736 250 395) 
nebo emailem (klarova@sku-ak.cz) je poskytnuta bezplatně. Celkový rozsah 
poskytnutí právní pomoci bezplatně za kalendářní měsíc 4 hodiny. 

JUDr. Lucie Tawez, advokátka 

Bedřicha Václavka 212/12, Třebíč, 
Poskytuje pomoc obětem trestných činů. 
Právní pomoc / 5 hodin za kalendářní měsíc. 

 

JUDr. Miroslav Zvěřina, advokát 

Bráfova tř. 161/20, Třebíč 
Poskytuje pomoc obětem trestných činů. 
Právní pomoc /3 hodiny měsíčně 

JUDr. Jaroslav Pavlík, advokát 

Bráfova tř. 161/20, Třebíč 
Poskytuje pomoc obětem trestných činů. 
Právní pomoc /3 hodiny měsíčně 

Mgr. Vojtěch Pavlík, advokát 

Bráfova tř. 161/20, Třebíč 
Poskytuje pomoc obětem trestných činů. 
Právní pomoc /5 hodin měsíčně 

In IUSTITIA, o.p.s. 

Třebíč 
https://in-ius.cz/  
 

Osoby ohrožené předsudečným násilím, oběti, svědci a pozůstalí po obětech 
předsudečného násilí, osoby blízké výše uvedených obětí, kterým vznikla v důsledku 
spáchání trestného činu na oběti škoda či nemajetková újma.  
Právní informace 

Kontakty pro klienty: 
Praha a Čechy: 773 177 636, 800 922 922, poradna@in-ius.cz 
Brno a Morava:  773 177 104, poradna.brno@in-ius.cz 

La Strada Česká republika, 
o.p.s. 

Třebíč 
https://www.strada.cz/  

Obětem obchodování s lidmi a obětem trestných činů souvisejících s obchodem 
s lidmi - trestný čin kuplířství, trestný čin zbavení a omezování osobní svobody, 
trestný), trestný čin vydírání, trestný čin útisku nebo trestný čin sexuálního nátlaku. 
Dále osobám ohroženým obchodováním s lidmi nebo trestnou činností související.  
Právní informace. 

Prvotní kontakt probíhá přes telefonní linku nebo e-mail: tel.: 222 71 71 71, infolinka: 
800 077 777 (zdarma), e-mail: pomoc@strada.cz. Služba je poskytována každý 

den v českém, anglickém, ruském, rumunském a ukrajinském jazyce a ve středu od 
12:00 do 16:00 hodin také v jazyce tagalog. Služba na území celé ČR. 
facebook: https://www.facebook.com/lastradacr/ 

proFem - centrum pro oběti 
domácího a sexuálního násilí, 
o.p.s. 

Praha, Příbram, Benešov, Beroun 
https://www.profem.cz/ 
 

Cílová skupina: oběti domácího násilí, oběti trestné činnosti (související s domácím či 
sexuálním násilím), osoby v krizi (související s domácím či sexuálním násilím)/ dorost 
(16-18 let), mladí dospělí (19-26 let), dospělí (27-64 let), mladší senioři (65-80 let), 
starší senioři (nad 80 let).  
Odborné sociální poradenství.  

608 22 22 77 konzultace, objednání schůzky  | po-pá 9-15  
777 012 555 Infolinka pro oběti sexuálního násilí | út 17-19, čt 19-21 
Chat, on-line poradna  

 
Další subjekty lze zjistit v Registru poskytovatelů pomoci obětem trestných činů.3 

                                                           
2 Zdroj: https://otc.justice.cz/verejne/seznam.jsf  
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